

Справка по итогам выполнения программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма»

В Знаменском районе спортивная инфраструктура района представлена 89 единицами спортивных сооружений различного типа (спортивные, баскетбольные, волейбольные площадки, хоккейные коробки, футбольные поля, лыжные базы, спортивные залы и др.).

На территории р.п.Знаменка благоустроена территория (лыжная трасса) для любителей и спортсменов по лыжному спорту. Одна из них была оборудована на лугу, в районе нижней аллеи и набережной парка отдыха. Основное предназначение данной трассы – это лыжные прогулки, как в светлое, так и в тёмное время суток, для любителей здорового образа жизни и данного вида спорта, а также проведение спортивных мероприятий по лыжным гонкам муниципального и внутри школьного уровней. Данная трасса имеет освещение, и длина трассы составляет около 2 км. Второй лыжный объект благоустроен в районе лесного массива, в 700 метров от центра р.п.Знаменка. На данной трассе созданы условия для проведения контрольных тренировок лыжников и соревнований межмуниципального и областного уровней. Лыжная трасса имеет дистанции протяжённостью 1км, 3км, 5км, 10км, с различной степенью сложности прохождения. Впервые здесь после длительного перерыва, в марте месяце, были проведены областные соревнования по лыжным гонкам «Лыжная Масленица-2021».

С 1 января 2014 года на территории Знаменского района действует муниципальная программа Знаменского района «Развитие физической культуры, спорта и туризма», в которую входит подпрограмма «Развитие физической культуры и массового спорта», целью которой является доведение к 2024 году до 55% доли граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом.

На реализацию муниципальной программы Знаменского района «Развитие физической культуры, спорта и туризма» в 2021 году было предусмотрено районным бюджетом и фактически использовано 353,58 тыс. рублей, в том числе на реализацию подпрограмм: «Развитие физической культуры и массового спорта» - 153,58 тыс.рублей и «Развитие туризма» - 200,0 тыс.рублей.

При выполнении мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» по итогам 2021 года проведено около 50 спортивно-массовых мероприятий районного и областного уровня с различными возрастными группами населения по таким видам спорта как: футболу, баскетболу, н./теннису, легкой атлетике, шахматам, лыжным гонкам, волейболу, мини-футболу, проведены открытые соревнования Знаменского района по мини-футболу.

Главным приоритетом в рамках реализации муниципальной программы остаётся создание благоприятных условий для занятий физической культурой и спортом, повышение материально-технической базы, а также активное вовлечение населения района для систематических занятий физической культурой и массовым спортом.

Спортсмены Знаменского района принимали участие в ряде областных спортивно-массовых мероприятиях, таких как: Спартакиада среди

муниципальных районов области, которая включает в себя 6 видов спорта, в Чемпионате Тамбовской области по настольному теннису среди мужчин, в межрайонных и областных турнирах по футболу среди ветеранов и мужских команд, региональной лыжной гонки «Лыжня России», в региональных соревнованиях всероссийского дня бега «Кросс Наций» и др.

По итогам участия в областной Спартакиаде среди муниципальных районов Тамбовской области Знаменский район показал 9 результат из 23 районов.

На протяжении последних 11 лет сборная команда района по футболу является участником Первенства и Кубка Тамбовской области по футболу.

В сезоне 2020-2021 гг. сборная команда района по хоккею с шайбой, стала участником отборочного этапа Тамбовской области по хоккею с шайбой в рамках Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд «Ночная хоккейная лига».

Спортивная жизнь района регулярно освещается в средствах массовой информации таких как: районная газета «Сельская Новь» и социальных сетях.

Для организации медицинского контроля при проведении спортивно-массовых и областных соревнований привлекаются медицинские работники ТОГБУЗ «Знаменская ЦРБ».

На территории Знаменского района функционирует одна организация осуществляющая деятельность спортивной и физкультурной направленности и оказывающая образовательные услуги в данной области – это муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Знаменская детско-юношеская спортивная школа».

На сегодняшний день численность занимающихся Знаменской «ДЮСШ» составляет 398 человека. Функционируют три отделения: бокс – (обучающихся 25 чел.), лыжные гонки (обучающихся 181 чел.) и отделение футбола (обучающихся 192 чел.). 30 детей дошкольного возраста занимаются по дополнительной общеразвивающей программа «Лыжи в детском саду», рассчитанной на 1 год обучения.

На базе Знаменской ДЮСШ ежегодно проводятся областные мероприятий. В планах на предстоящий год провести на базе ДЮСШ первенство области по мини-футболу в апреле, первенство области по футболу среди школьных спортивных клубов в сентябре, первенство области по футболу (адаптивный спорт) в октябре, областные соревнования по футболу «Кожаный мяч» средняя возрастная группа.

Обучающиеся ДЮСШ в течение всего года принимают активное участие во внутришкольных, муниципальных и региональных соревнованиях в соответствии с календарем спортивно-массовых мероприятий управления образования и науки Тамбовской области.

В отчётном году на базе МБОУ «Знаменская ДЮСШ» было организовано несколько открытых турниров с приглашением команд области по футболу в спортивном зале ДЮСШ. Команды футболистов выезжали на турниры, организованные спортивными школами области. Команды футболистов Знаменской ДЮСШ приняли участие в региональном этапе международного фестиваля «Локобол – 2021, в Первенстве Тамбовской области по футболу среди команд 2005-2006г.р.,

Воспитанники отделения лыжных гонок приняли участие в лично-командном областном первенстве по лыжным гонкам среди, Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России-2021», лично-командном первенстве области по лыжным гонкам среди муниципальных районов области в зачёт Спартакиады-2021.

Больших успехов добилась воспитанница отделения бокса Аня Коробкина. В первенстве России она заняла итоговое 3 место в своей категории участников. Воспитанник ДЮСШ Михаил Демидов стал первым первенстве Тамбовской области по боксу и вторым на Первенстве ЦФО в г.Боресоглебск.

В 2015 на базе Знаменской «ДЮСШ» был открыт муниципальный Центр тестирования ВФСК «ГТО». Задачами данного центра является внедрение ВФСК «ГТО» на территории района и принятие у населения района нормативов при выполнении видов испытаний ВФСК «ГТО».

В 2021 году приняли участие в выполнение нормативов ГТО 337 человек. На знаки ГТО разного достоинства выполнили нормативы 132 человека. (38-зол., 56-сер., 38-бр.)

На сегодняшний день количество зарегистрированных в базе ВФСК ГТО составляет 3284 чел. из общего числа населения района.

На базе муниципального центра тестирования был проведён зимний фестиваль комплекса ГТО среди взрослого населения района, а также проведен ряд мероприятий по принятию нормативов комплекса ГТО среди учащихся образовательных учреждений и желающих сдать комплекс в индивидуальном порядке.

Информация о проведенных мероприятиях муниципальным центром тестирования освещается в средствах массовой информации.

В прошедшем году житель с Никольское Знаменского района Степанов С.А. принял участие в областном фотоконкурсе «Я и ГТО» среди жителей муниципалитетов Тамбовской области. По итогам конкурса в номинации «Моменты ГТО» с фотоработой под названием «Скандинавская ходьба» он занял 1 место.

Главный специалист отдела культуры,  
архивного дела, молодежной политики,  
физкультуры и спорта администрации района

Е.А. Ильин

